Ficha de trabalho- S. Valentim 

Escola de Santa Comba 

Nome:________________________________________________________________________

Data:_________________________________________________________________________


Situações problemáticas
1- D. Inês de Castro nasceu em 1325. Se Inês fosse viva, quantos anos teria hoje?
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R:_______________________________________________

2-   No dia 7 de janeiro de 1355, D. Afonso cede às pressões de seus conselheiros e seguem para Santa Clara. Aproveitando a ausência de Pedro que estava  numa caçada, os conselheiros executam  D. Inês de Castro quando esta se encontrava junto a uma fonte da quinta das Lágrimas. Há quantos anos morreu Inês de Castro?
R:________________________________________________

3-Inês e Pedro viveu feliz no Mosteiro de Santa Clara e ali que nasceram os seus filhos Afonso, João, Dinis e Beatriz. Com a morte de D. Pedro deixou aos filhos 85986 reais(dinheiro da altura). Com quanto dinheiro ficou cada filho(a)? Faz a prova inversa para concluíres que está certo.

R:_________________________________________________________

3. Faz a leitura desse número (resultado) por ordens:

_________________________________________________________________________________________________________________________________________

Leitura por classes:

_________________________________________________________________________________________________________________________________________

Por extenso:

_________________________________________________________________________________________________________________________________________

4-Na quinta das Lágrimas, morreu assassinada D.Inês. A quinta tem o seguinte aspeto:
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Inês para se proteger, quer vedar o terreno com umas grades de ferro. Quer comprar a grade e não sabe quanto vai gastar de metros. Ajuda-a. 

a) Quantos metros vai gastar a vedar o terreno?

R:_________________________________________________

b) - O preço do metro de grade de ferro são 55 €, quanto lhe vai custar vedar a quinta das Lágrimas?

R:___________________________________________________
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5) D. Pedro I, nasceu em Coimbra, 8 de abril de 1320 – Estremoz, e morre em 18 de janeiro de 1367, apelidado de o Justiceiro ou o Cruel, foi o Rei de Portugal e Algarves de 1357 até sua morte. Era filho do rei Afonso IV e sua esposa Beatriz de Castela. Hoje que idade tinha D. Pedro I se não tivesse falecido ?
R:_________________________________________________

6) D. Afonso IV enviou um exército de 50 homens para prender Inês. Desses homens, só 1/2 eram contra a morte de Inês, porque queriam ver o Pedro feliz. Porém,1/5 desses homens tinham medo e fugiram. Quantos homens foram assassinar Inês?

R:_____________________________________________________

7) O exército de Afonso IV tentou invadir a quinta das Lágrimas, os pajens de Inês, decidiram lutar contra o exército. Mulheres, criados e até crianças decidiram lutar pela felicidade de Inês e Pedro contra o rei. A quinta tinha 3 casas cheias de criados, cada casa tinha 85 pessoas preparadas para lutar. Na casa senhorial, onde vivia Inês tinham 25 homens para a proteger na luta contra o exército de Afonso IV. Quantas pessoas podia a Inês contar para defenderem a sua vida?
R:___________________________________________________
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